

Josef Řihák: Kácení a nová výsadba zeleně je správná cesta

Příbram – Koncem února jsme ve městě Příbram začali realizovat 2. a 3. etapu projektu s názvem Revitalizace zeleně ve městě Příbram.

Podrobně o průběhu těchto prací, včetně přehledných mapek kácení a nové výsadby, informujeme na webových stránkách města Příbram.

V rámci projektu bude celkem ošetřeno téměř 700 stromů. Stromy budou ošetřeny tak, aby se maximálně podpořila délka jejich další existence. Na stromech budou především odstraňovány nebezpečné suché větve. Pracovníci odborné firmy budou rovněž provádět výchovné a zdravotní zásahy. V některých korunách budou instalovány bezpečnostní vazby.

Bohužel bude také pokáceno 213 stromů. V rámci tohoto zásahu budou odstraněny stromy, u kterých hrozí statické selhání, stromy ve velmi špatném zdravotním stavu, torza a dřeviny z přehoustlých výsadeb, které pocházejí převážně z náletů. Díky těmto opatřením se zlepši životní podmínky ostatních vzrostlých stromů. Zároveň bude ve městě nově vysazeno téměř 2 400 kusů nových dřevin.

Vim a plně si uvědomuji, že každé kácení ve městě vzbuzuje vždy nevílu a určité emo-

ce. Rozhodně nejsem zastáncem zbytečného kácení. V tomto případě to podle mého názoru ale není žádné bezhlavé kácení, ale postupná údržba a obnova zeleně na základě posudků odborníků, která se bohužel v minulosti velice zanedbávala. Co mě k tomuto tvrzení vede? Zúčastnil jsem se s našimi dobrovolnými hasiči za posledních pět let několika zásahů (viz fotografie v příloze) na odstranění spadlých stromů ve městě. Ve většině případů šlo o stromy poškozené nebo nevhodně vysazené.

Na základě těchto negativních zkušeností nechalo vedení města zpracovat projekty na revitalizaci zeleně, odborné posudky a následně s nimi město uspělo v dotačních titulech. V současné době tyto projekty realizujeme.

Očekával jsem, že se najdou lidé, jako například pan Srnka (Věci Veřejné), kteří jen kritizují kácení. Na rozdíl od něj ale vedení města cítí odpovědnost za životy a zdraví občanů.

Navíc nám záleží na tom, abychom měli zdravou zeleně ve městě, a proto jsme se rozhodli problém přestárlé zeleně řešit koncepčně.

Josef Řihák, starosta města Příbram

Pády a rozlomení stromů v Příbrami:

- V roce 2008 hasiči likvidovali stromy, které spadly na koloniál Rynecké a osobní automobil. Tehdy, těsně než tyto stromy spadly, prošla místem maminka s kočárkem.
- V roce 2009 praskl strom na Svaté Hoře, který ohrožoval chodce.
- V červnu 2009 spadl strom na budovu v Příbrami 1 naproti nemocnici. Na Svaté Hoře jiný strom poškodil telefonní vedení.
- V roce 2010 dobrovolní hasiči odstraňovali vrbu spadlou do Hořejší Oboře. Jednalo se o velice složitý zásah, při kterém naši hasiči využili i nově zakoupený člun.
- V roce 2011 spadl strom v ulici Legionářů na zaparkované auto. Další strom spadl v parku v Zátíší v Příbrami 1. Je velké štěstí, že se v tomto celkem frekventovaném parku, u kterého se nachází sokolovna, hřbitov, dvě střední školy, domov mládeže a základní škola, nikomu nic nestalo.



PÁDY STROMŮ v Příbrami. Snímky: archiv města

